

מורה חדש (ארי קלט)
מנהל: ד"ר א. מרטון
סניף: מרתון, תל-אביב

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

BEN GURION
kéthónapos szabadsága

A zászlókérdésben tart előadásokat szabadsága alatt
Ben Gurion miniszterelnök július utolsó hetében kéthónapos szabadságra fog menni.

Ben-Gurion miniszterelnök

a jövő héten megkezdí kéthónapos szabadságát. A miniszterelnök azonban ez idő alatt sem lesz tétlen, hanem szabadságának jórésztet magyarázó előadások megtartására fogja felhasználni.

Az északiak mégis aláírják a fegyverszüneti egyezményt

Amerika katonai retorziókkal fenyegeti Syngman Rheet

Szöul (UP és AFP). — Az északi hadseregek parancsmokai tegnap közölték, hogy elfogadják Mark Clark tábornok javaslatát és aláírják a koreai fegyverszünetet Syngman Rhee beleegyezése nélkül is.

rint hozzájárulnak a fegyverszüneti bizottságok újabb megbeszéléséhez, amikor is megállapítják az aláírás napját. A végső megegyezést kívánásuk szerint a fődelegátusok levelváltással kötik meg.

Esztaki szemrehányások
Az északiak levelükben heves szemrehányásokkal illetik Mark Clark tábornokot, mert nem akadályozta meg a hadifoglyok „erőszakos eltávolítását a táborokból”, bár idejekorán figyelmeztették Rhee terveire.

relni a még visszamaradt északkoreai hadifoglyoknak az „erőszakos visszatartását”. „Syngman Rhee csoportja továbbra is követeli Kórea erőszakos egyesítését. Ez a legjobb bizonyítéka annak, (Folytatás a 4-ik oldalon.)

New Yorkban megújítják az Izrael határait garatáló háromhatalmi nyilatkozatot

London (STA). — Diplomáciai megfigyelők azt hiszik, hogy a három nyugati nagyhatalom külügyminiszterinek konferenciáján, amely pénteken nyílik meg Washingtonban, meg fogják újítani a háromhatalmi nyilatkozatot, amellyel 1950 májusában garantálták Izrael és az arab államok jelenlegi határait.

UJ SZTRÁJK-HULLÁM KELETNÉMETORSZÁGBAN

Berlin, (UP). Kelet-Berlinben a munkásság egy része ismét sztrájkba lépett és követelte a letartóztatott tüntetők szabadonbocsátását. A kelet-német igazságügyminiszter közlése szerint eddig több mint 50 ezer embert vittek foglyotáborokba.

előtti vontak vissza a városból. A tegnapi nap folyamán 20 ezer orosz egyenruhába öltözött német kommunista rendőrt hoztak Berlinbe. A munkások erre megváltoztatták taktikájukat és passzív ellenállásba kezdtek.

te között és erről hivatalosan is értesítették a nyugati hatalmak főmegbízottait, akik többzben tiltakoztak a határozat ellen. Ugyanakkor azonban szovjetkatonaság és géppisztolyokkal felszerelt német különrendőrség ismét elszarta a város két részét összekötő utakat.

De Gasperi mégis kormányt alakít

Róma, (AFP). Alcide de Gasperi tegnap engedett Snaudi elnök kérésének és elhatározta, hogy újabb kísérletet tesz kormányalakításra. Mint ismeretes, De Gasperi tegnapelőtt közölte az elnökkel, hogy a pártokkal folytatott tárgyalásai sikertelenül végződtek és ninében módjában kormányt alakítani.

Az északiak figyelmeztetik az UNO főparancsnokát, hogy Rhee meg fogja kísé-

Nyugat-Berlinbe érkezett menekültek szerint Kopenick, Weissensee, Lichtenberg és Stalin-Allee negyedikben a munkások ezrei csatlakoztak az új sztrájkmozgalomhoz. A szovjethatóságok tegnap közölték, hogy csütörtökön ismét megnyitják a szabad forgalmat Berlin két körse-

Laniel megkapta a széleskörű felhatalmazást

Páris (UP). Joseph Laniel miniszterelnöknek a jőrmán ismeretlen francia politikusknak tegnap sikerült elérni azt, amibe neves elődje belebuktak: a kormány megkapta a parlament hozzájárulását a drasztikus pénzügyi és gazdasági tervekhez, amelyekkel meg-

akarja menteni Franciaországot a teljes gazdasági romlásától. A miniszterelnök előzőleg közölte, hogy lemond, ha nem fogadják el programját teljes egészében. A kormányjavaslat mellett 329, ellene 277 képviselő szavazott.

Tito: „Az események engem igazoltak”

A marsall szerint Moszkva alapvető változásra kényszerült politikájában

Belgrád (UP). — Tito marsall tegnap kijelentette, hogy a Szovjetunióban alapvető politikai változások mennek végbe. „A Magyarországon bekövetkezett fordulat végleg meggyőzött arról, hogy a kommunista államparancsnokban komoly változások következtek be” — mondotta Tito. Bár nem valószínű, hogy a Szovjetunió bármikor is lemondana alapvető célkitűzéseiről, de „meg vagyok győződve róla, hogy a szovjetkormány most a mult hibáiból és gyengeségből eredő folyamatok koncentrált nyomása alatt áll” — mondotta Tito — „és ezért a Szovjetunió vezetői nagy változások eszközésére kényszerültek. Tényleges változásokról van szó, nem pedig taktikai fordulatról”.

lemondjanak valamennyi alapvető politikai célkitűzésükről” — folytatta Tito. „Nyugaton egyes emberek azt az egyáltalán nem realis nézetet vallják, hogy elérkezett az idő széleskörű eredmények kivására. Az ilyen politika kétségtelenül erős reakciót váltana ki a Szovjetunióban és ennek következtében a helyzet még rosszabbá válhatik, mint valaha volt. A széleskörű politika arra készítetné a szovjet kormányt, hogy feladja békéltető politikáját és újabb, mint az elnyomott népek védőke lépjen fel.”

mondotta a jugoszláv marsall. Kitérve a Szovjetunió és Jugoszlávia kapcsolataira, a marsall kijelentette, hogy ugyan szívesen fogadja a két állam viszonyának javulását, de Jugoszlávia sohasem fog visszatérni a szaktítás előtti csatlós-viszonyhoz. A Szovjetunió és Jugoszlávia közötti komoly ideológiai nézeteltérések állnak fenn, amelyeket nem lehet egyszerűen áthidalni. Ez azonban nem állja útját annak, hogy a két ország normális diplomáciai viszonyt tartson fenn.

Az elnök ezután kijelentette, hogy a további fejlődés nemcsak a Szovjetuniótól, hanem a nyugati hatalmak politikájától is függ. „Azt ajánlom, hogy a nyugati hatalmak használják ki ezt az alkalmat fontos nemzetközi problémák rendezésére, mint például Németország és Ausztria kérdése. Azonban óvakodniok kell attól, hogy százszerű változást követeljenek magában a Szovjetunióban, vagy pedig azt akarják, hogy a Szovjetunió vezetői

Tito marsall hangstúyozta, hogy Jugoszlávia nagy elégtétellel fogadta a Magyarországon és Kelet-Németországban beállt fordulatot, mert ezzel bebizonyult hogy Jugoszláviának igaza volt, amikor öt év előtt megszakította kapcsolatait a Szovjetunióval. Tito rendkívül fontosnak tartja a magyarországi fordulatot. „Csak hosszas és komoly mérlegelés után hozzattak oly döntést, hogy eltávolítják a moszkvai kormány legmegbízhatóbb és leghűbb csatlósait és helyükbe jóformán ismeretlen embereket neveznek ki —

Bennike látogatása Makleff tábornoknál

A hadsereg szóvivője közli: Vagn Bennike tábornok, az UNO megfigyelőkarának vezérkari főnöke tegnap ismerkedési kihallgatáson jelent meg Mordechaj Makleff tábornok vezérkari főnökénél. Amikor a tábornok a vezérkari főnök parancsnoki irodájához érkezett, a hadsereg diszörsege fogadta, majd Bennike tábornok körülből előlás megbeszélést folytatott a vezérkari főnökkel. Este Makleff tábornok fogadást adott Bennike tiszteletére, amelyen magasrangú tiszték és a külügyminisztérium megbízottai vettek részt.

Felszámolják a Kominformot?

Páris (AFP) Kommunista körökből származó hírek szerint komolyan foglalkoznak a Kominform likvidálásának tervével. Mindenekelőtt megszűntetik a Kominform politikai irányító tevékenységét és összekötő központját változtatják át. A tagállamokat, illetőleg a kommunista pártokat ezentől csak másodrangú vezetők fogják a Kominformban képviselni.

Egy tegnap kibocsátott kormányrendelet lényegesen leszállítja a takarmánybeszolgáltatási kvótákat. — Törölték azoknak a gazdáknek a hátralekeit, akiket természetkár ért. Bécs (—) A Die Presse jelentése szerint június 29-én Budapest utcáin és egyes vidéki városokban is röplapokat osztogattak ezzel a szöveggel: „Sztrájkok utján a szabadság felé!”

ség beavatkozása vetett véget, amely husz munkást le tartóztatott. „A magyar kormányt a fokozódó elégedetlenség és a növekvő feszültség kényszerítette politikájának teljes megváltoztatására” — írja a Die Presse.

Nem szeretik Titót

Bécs, (AFP). — A jugoszláv kosárlabda-válogatott három tagja, akik vasárnap az osztrák válogatott elleni mérkőzésen vettek részt, megtagadta a visszatérést Jugoszláviába. A jugoszláv játékosok az amerikai hatóságokhoz fordultak és menedékképet képtek.

A Budapesti Makkabae Vatikjainak Izraeli Országos Szövetsége mélyszéges megrendüléssel adja tudtul, hogy

BEREGI ARMIN
szövetségünk alapító tagja, a Magyar Cionista Szövetség volt elnöke, az örök léthe távozott.
A végtisztességen testületileg veszünk részt.

Ma kezdődik a terror-szervezet perének tárgyalása

A szárafendi katonai táborban ma kezdődik a terrorista szervezkedés 15 vádlottjának hadbíróági tárgyalása. Az ügyészeg négy-száz gépirásos oldal terjedelmű kértetben foglalta össze a tekintélyes anyagot, amelyet a vádlottak össze gyűjtöttek. A könyv magában foglalja azokat a vallomásokot is, amelyeket a vádlottak és a tanúk tettek a rendőrségi vizsgálat során.

Kolozsvár és vidékiek azkarája

A Kolozsvár és vidékeről elszármazott izraeli zsidóság elhunyt mártírjainak emlékére
július 15-én (Áv hó 2-án) délután 6 órakor országos ázkará-ünnepélyt rendez Tel-Avivban, az Allenby utcai nagytemplomban.
Ez a közlemény meghívót szolgál minden Kolozsvár és vidékeről elszármazott zsidó részére.

UJ KELET

12 OLDALAS
pénteki számában

EHUD AVRIEL, Izrael volt budapesti követének szenzációs cikke
„Tálatkozásaim Rakosi Matyással”
címvel, melyet az Uj Kelet számára írt.
A gazdag tartalmu, 12 oldalas pénteki szám ezenkívül számos nagyérdeklőségű cikket közöl a kül- és belpolitika, a közgazdaság, az irodalom és a művészet időszerű eseményeiről.
Ne felejtse el már ma biztosítani példányát rendes újságárusánál.

Jegeskávé

A jegeskávé frissitőbb és üdöb minden más italnál. A csatlának és a vendégeknek élvezet a nap minden szakában. De — drága mulatság. Keverjük tenát a kávét Shavit 1898-cal, így nem kell megvonnunk magunktól, mert a Shavit rendkívüli módon ocsóbbá teszi a kávét, jó színt ad neki és erősíti annak aromáját. Ne vonja meg magától ebben a melegben ezt — a legjobb szomjúságcsillapító — italt. Keverje kávéját Shavit 1898-cal. A Shavit-jegeskávé nem hiányozhat egyetlen házból sem!

NEP-korszak Magyarországon

Nagy Imre, az magyar miniszterelnök programbeszéde a budapesti nemzetgyűlésen, azokra a beszédekre emlékezett, amelyek harminc évvel ezelőtt, a NEP-korszak bevezetése idején hangzottak el Oroszországban. Akkor is belső gazdasági nehézségek és megrázkódtatások utján jött a „könnyítések” korszaka, nép s rezsim közötti feszültség enyhítésére. A magyarországi NEP elsősorban a lakosság túlnyomó többségét alkotó paraszt-osztály felé tesz koncessziókat, továbbá a kisiparosoknak és kiskereskedőknek a magángazdaság folytatására, illetve felújítására.

Jóllehet az oroszországi NEP a forradalom ötödik évében jelentkezett, míg Magyarországon nyolc esztendő telte el az orosz csapatok uralma alatt végrehajtott „sima forradalom”-tól a legutóbbi fordulatig. De ha ki- hagyjuk a számítástól a háboru utáni polgári demokrácia időszakát, itt is kb. öt esztendőre csökken a vaskezü kommunista vezetés alatt végrehajtott szocializációs korszaka.

Az új magyar kormány által meghirdetett politikai és gazdasági reform azonban nemcsak Magyarországnak szól. Kelet Európának mutat útjat a magyar példa. Az okok és indítékek forrása is inkább a keletnémetországi, csehszlovákiai, romániai stb. eseményekben keresendő, mint magában Magyarországon. Mert Bulgária mellett Magyarországot volt a viszonylag legzajlatlanabb népi demokrácia az utóbbi hónapokban. Itt nem voltak sztrájkok, tüntetések, zavargások — és ime erre viszonylag csendes-stabil államra esett a választás a igeszegőbb reformok és engedmények inaugurálására a keleturópai szférában. Mindezt alkotmányos formák között és parlamentáris uton ment végbe. Kettős cél lehetett e fordulat rendezőinek szeme előtt:

1. hogy eltereljék kissé a figyelmet a keletnémetországi és más keleturópai események felől;
 2. hogy olyan példát mutassanak a „szabadabb kommunizmus”-ra, melyben nem játszott közre utcai tüntetések és zavargások kényszer-nyomása.
- De alapszámban véve nem sokban különbözött a magyarországi helyzet más keleturópai országok belső helyzetétől. Ha nem is voltak hangos tüntetések és za-

Irta: POLITICUS

vargások, de a természetesen bőség helyett itt is nagy volt a szükség és növekedő feszültség a parasztok és munkások között. Ennek ellenére Magyarországot volt az utóbbi időben a viszonylag „legliberálisabb” népi demokrácia.

Budapest nem süllyedt le „óriási faluvá”, mint Bukarest vagy Szófia, s nem yosztette el annyira régi fényét, mint Prága — állítják mind azok, akik az utóbbi időben Budapesten jártak és más keleturópai országok fővárosait is látták. De a viszonylag megnyugtató külső kép mögött egyre halmozódott a társadalmi feszültség és politikai bizonytalanság elemei — különösen Sztálin halála óta.

A moszkvai temetés után sokan kérdezték Budapesten: hol van Rákosi? Moszkvába utazott, résztvett a nagy temetésen — és hetek teltek el anélkül, hogy holléteiről tudott volna az ország. Míg végre megszólalt a választási kampány előestjén. De azután sem szüntek meg a suttogások a rezsim belső „nehézségeiről”, valamint a budapesti és moszkvai vezetők közötti nézeteltérésekről. Rákosi és egyik helyettese Moszkvában volt állítólag a parlamenti választások után és szigorú bírálatban volt ott része.

Magyarország Sztálinjának számított Rákosi politikai nevelésénél, érdemeinél, vívmányainál és tekintélyénél fogva. Ugyanekkor ő volt az egyetlen zsidószármazású kormányzó a kommunista világban. A nép pedig, mely fölött a politikai hatalmat gyakorolta, antikommunista és antiszemita maradt nagy

„Elhatároztuk, hogy világgá megyünk...”

Az egyik tel-avivi gimnázium két hatodikos leány-növendéke kedden megpróbálta „kijavítani” az évvégi bizonyítványok kedvezőtlen osztályzatait. A leányok eredeti módot választottak erre. Levelet írtak az igazgatóhoz, hogy világgá mennek, ha nem javítja ki az osztályzatot. A levél a következőképpen hangzik: „Családjunk nem fogja elviselni ezt a szégyent. Ezért elhatároztuk, hogy világgá megyünk. Ha az igazgató ezt meg akarja akadályozni és segíteni akar nekünk, járuljon hozzá az osztályzatok kijavításához. Várjuk választ

többségében Rákosi Mátyas kormányzata alatt. Szinte elkerülhetetlen volt tehát, hogy „zsidó áldozat”-ot is mutasson fel az új rezsim. S valóban a forradalmi változások közé tartozik az is, hogy a zsidószármazású miniszterelnöknek keresztén politikussal történt felcserélés mellett a többi zsidó kormányfővel is eltűntek a színről — egy kivétellel Gerő Ernő. Rákosi nagy riválisa. Az egyetlen komoly rivális — Rajk László bukása és kivégzése után.

Rákosi „méréselt”-nek számított — Gerő pedig a „szélsőséges” irányzat képviselőjének. S itt van éppen a nagy ellentmondás a kormányzatszervezés és a kormányprogram között. A kormányzatszervezés a szélsőséges Gerő győzelmét jelenti a bölcs Rákosi fölött — a program pedig könnyítések és enyhítések programja.

Gerő azt a pozíciót foglalja el az e program végrehajtására hivatott kormányban, amit Rákosi töltött be a korábbi kormányokban — az első helyettes miniszterelnök posztját. De azért mégis van egy kis különbség a két poszt között. Gerő felettese a miniszterelnöki székben, Nagy Imre — nem Dobi akinek Rákosi volt a „helyettese”. Nagy Imre régi kommunista, akit Moszkvában is jól ismernek, míg Dobi István, a kiszáradt párttól vette kölcsön (illetve örökre) a kommunista kormány. Ez a különbség fokozza természetesen az új miniszterelnök súlyát a kormányzatban.

A Gerő szerepe viszont alkalmas arra, hogy elrontsa az antiszemita örömet és bizonyos illuziókat hagyjon meg asszimilált zsidó kommunisták lelkében, — végző fokon azonban a „zsidó szerep” befejezését jelzi a magyar kommunizmusban is.

ma, a tel-avivi autóbüszálmomásánál lévő nyilvános telefonfülké mellett, délután 6 és 8 óra között.”

Az igazgató jelentette az esetet a rendőrségnek, ahonnan detektív ment ki a telefonfülkéhez. A megadott időpontban az igazgató valóban felhívta a lányokat, akik felvilágosítva rohantak a telefonhoz. A detektívek az iskolába vitték őket és ott az igazgatónak rövid rábeszélés után sikerült meggyőznie a lányokat, hogy menjenek haza a rossz bizonyítvánnyal és mondjanak le a nagy kalandról.

azelőtt a gyilkos ült. Ez Palermo-ban történt — magyarázta Bobek úr és szerényen hozzáfűzte: — En egy koffer-ügy miatt voltam ott; a koffer a Nápolyból induló hajón került a kezembe. A gyilkos esetét annak a háznak a főfelügyelője mondta el: én ugyanis tanítottam őt játékszani keresztmáriást, franciust és istenáldást; ugyan ez a felügyelő nagyon jámbor ember volt.

— Szóval egy éjjel látják a polidok — Olaszországban a rendőrök mindig párosan járnak — amint a Via Buterán, amely abba a bűdös lakóközbe visz, rohan egy ember. Elkapták és, porco dio, kezében véres tör van. Magától érthető, előállították a rendőrségen, és most, fickó, mond meg, kit szurált le. Ez a legény bogni kezdett és mondta: Embert öltem, de többet nem mondom; ha többet mondanék, másokat is szerencsétlenné tennék... És többet nem is szedtek ki belőle.

— Természetes azonnal kutatói kezdtek valami holt test után, de sehol semmit sem találtak. Erre felkutaták az összes kedves elhunytakat, akiket abban az időben jelentettek, mint megboldogultakat; de mindany-

MUNKANÉLKULISÉG a magántisztviselők körében

Az idősebb korosztályt sújtja a munkahiány

Tel Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától.) A magánalkalmazottak szervezete vezetőjének ülésén Jehosua Hálév főtájtár beszámolt a tisztviselőkarban az utóbbi időben fellépett súlyos munkanélküliségről. A munkanélküliség nyomán az utóbbi időben a szervezeten megszigorította a felvételi vizsgálatokat is, de ennek ellenére tisztviselők elhelyezkedése súlyos nehézségekbe ütközik.

A szervezeten azzal a kéréssel fordult a Hírszótárhoz, tegye lehetővé az 55 éves felüli tisztviselők szervezeti tagságát. A munkanélküliség ugyanis főleg

az idősebb korosztályt sújtja. A közintézmények általában 45 évnél idősebb tisztviselőt nem alkalmaznak és ha igen, úgy csak ideiglenesen. A szervezeten kéri továbbá, hogy a munkanélküliségi alaphoz a tisztviselők ipari szakmára való átképzése céljaira fordítsanak bizonyos összeget.

A magántisztviselők között egyedül a gépirónok terén mutatkozik még mindig komoly hiány. Különösen heberül és angolul író gépirónokban nagy a kereslet. A szervezeten elhatározta, hogy a csak angolul tudó gépirónokhoz egy fokkal le-szállítja a minősítését.

A Mápam elmélkedik a választási kudarc fölött

A párt „fizet a multért”. — A „Davar” feltűnő cikke

Tel Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A Mápam tel-avivi pártvezetéseinek 75 tagú tanácsa tegnap ülést tartott, amelynek egyetlen napirendi pontja a két héttel ezelőtt lezajlott fémipari szervezeti választási eredmények. Mint emlékeztet, ezen a választáson a Mápam elvesztette a többséget és a szavazatoknak mindössze 24 százalékát érte el, míg a Mápaj a szavazatok 55 százalékát kapta meg.

A felszólalók egy része a választások eredményét értékelve, támadja a Mápajt, aki szerinte „nyomást gyakorolt a választókra”. A felszólalók között azonban akadnak szép számmal olyanok is, akik önkritika gyakorlására hívták fel a pártot, mondván, a Mápam sokat foglalkozott az utóbbi években külpolitikával, ahelyett, hogy az izraeli munkanélküliséget közelről érintő problémáknak szentelte volna idejét.

A pártvezetői tagjainak egy része azt állította, hogy a párt „a multért fizet”, mert amikor dr. Mose Szneh állott a Mápam élén, a párt belső vizsályokkal volt elfoglalva és elhanyagolta a munkanélküliség nap-napi gondjait.

Az ülésen sok szó esett A. Ofer, a Mápaj tel-avivi pártvezetői titkárnak tegnapi „Davar”-ban megjelent cikkéről. Ofer „Fizet a múltért” című cikkében kifejtet-

te, hogy a fémipari szervezeti választások nem annyira a Mápaj győzelmét, mint inkább a Mápam kudarcát eredményezték. Ebből a cikkirő — aki a Mápaj választási kampányát vezette — azt a következtetést vonja le, hogy az ipari munkanélküliség azért fordult el a Mápamtól, mert az utóbbi időben a kommunista párttal együtt „biztonságokat” írtak, bökbeütéseket alkalmaztak és az izraeli munkanélküliséget a Kominform által diktált akciók végrehajtásával szemben. A választások arra figyelmeztették a Mápamot, hogy térjen vissza az izraeli munkanélküliség közös gyökeréhez, a szocialista clonizmushoz.

„Hiba lenne azonban azt feltételezni — írja A. Ofer, — hogy a munkanélküliség elveti mindazon gazdasági következtetéseket, amelyeket a Mápam hangoztat és hogy 100 százalékosan meg volna elégedve a Mápaj jelenlegi gazdaságpolitikájával. A munkanélküliség megértéssel fogadja ugyan a nehézségeket és elutasítja a Mápam és a kommunista demagógiáját, de nem érti, hogy miért szállítják le csak a munkanélküliség életszinonátát ugyanakkor, amikor a tehetősek továbbra is minden luxust megengedhetnek maguknak. A Mápajnak megfontoltság tárgyává kell tenni ezt a kérdést — állítja Ofer — ha nem akarja elveszíteni a munkástömegek bizalmát, mert ezen a bizalmon áll vagy bukik a párt.”

SPORT

LABDARUGAS

A második világháború idején a legutóbbi csapatnak még két fordulója van hátra a tavaszi forduló befejezéséhez. A szövetségvezető intézkedésekre emlékeztet, hogy a hátralevő mérkőzéseket a következő két szombaton a csapatok lejátsszák és a bajnokság első fordulóját a nyári játéktalálom ellenére befejezzék. Most szombaton, július 11-én, valamint a jövő hét szombatján, július 18-án tehát még 6-6 mérkőzés kerül kisorsra és ebben a csoportban csak azután kezdődik a „holt szezon”.

IV. MAKABIA HÍREI

A szeptember 10-20-án kezdődő Makabiára az előzetes nevezési zárlat augusztus 1-én jár le. Adig kell közölni a rendezőbizottságnak, hogy milyen sportágban és milyen versenyszámban vesz részt az illető ország a versenyben. A mai napig 15 ország nevezését érkezett a rendezőbizottsághoz és további 13 ország közöttje ideiglenesen indulási számdékát.

A 15 ország 545 versenyzőt jelentett be. Valamennyi résztvevő ország állít versenyzőt az atlétikában, számszerint eddig 86 versenyzőt. Feltűnően anépszerű versenyszámban mutatkozik a birkózás, amelyben eddig is már kilenc nemzet indítja képviselőit, valamint a súlyemelés, a tenisz és az úszás, amelyekben 8-8 nemzet versenyzőinek részvételét biztosítják az eddigi jeleknek. A legkisebb érdeklődés jelenleg még a gyeplőki és röplabda iránt mutatkozik, amelyekben csupán egy-egy csapat nevezése érkezett: gyeplőkiában India, röplabdában az USA közölte nevezését. A további nevezések jelentős változásokat okozhatnak az eddigi arányokban.

Szép sportot ígér a labdarugás is, mert már eddig is hét csapat jelentkezett erre a versenyszámba, viszont megjelölték létszámú csapatként Kína, Kuvait, Kuvait, Anglia, Törökország és az USA. Juttatta el nevezését a rendezőbizottsághoz a szomszoros még Izrael versenyzőit is hozzá kell számítani, hiszen Izrael nem küldte meg a nevezési hivatalos formában. Előreláthatóan a legutóbbi sportágban Izrael versenyzői is szerepelni fognak, talán csak a bowling fogja képviselőket nélkülözni. Ebben a csapat 19 sportolója jelentkezett: Finnország, Anglia, Rodézia és Dél-Afrika kiküldöttel.

A végleges nevezési zárlat a IV. Makabiára szeptember elsőjén jár le. Akkor már névszerint is közölni kell minden indulót és azután a nevezésben semmiféle változtatást tenni nem lehet.

Az üzemeltetők a nemzetközi szövetség szándékát megfogalmazva kibővítették, mert az ortodox mellőzést és a pillangó-stílust kizáróvá tették. Ferlik részere versenyt rendeznek a 200 m. mellőzésekben és a 200 m. pillangó-stílusban, nekik részere 200 méteres mellőzésekben és 100 m. pillangó-stílusban. Választás tárgyát a országúti kerékpárvágyás kisorsában is, ahol az eredetileg meghatározott 50 kilométeres verseny helyett 80 kilométeren folyik majd a verseny.

A versenyek elbírálását a lehetőségekig a nemzetközi szövetségnek elismert versenybírói végzik.

HABIMAH MOSORA:

Tel-Aviv, július 9. csütörtök
SIRJ EDES HAZAM

KAREL CSAPEK:

Egy öreg börtöntöltelék elbeszélése

— Ez mind semmi — mondta Jandera úr, az író. — Az magától érthetődik, hogy keresik a tolvajt; a furcsa azonban az, ha a tolvaj keresi, akit meglopott. Hogy tudják, ez velem történt. Hát pár héttel ezelőtt írtam egy elbeszélést és átadtam a szerkesztőségnek; és amikor nyomtatásban olvastam, hát afféle kellemetlen érzés vett rajtam erőt. Ember, mondtam magamban, valami ehhez hasonlót olvastam már. Hogy a mennykő csapjon belé, kitől is lophattam el ezt? ... Három napig úgy jártam, mint egy megkerült barom és nem és nem tudtam rájönni, kitől is, amint mondják, vettem kölcsön ezt az anyagot. Végül talákoztam a barátommal és mondom neki. Olvastad a legutóbbi elbeszélésemet? Az hiszem, hogy valakitől elloptam. Mindjárt észre is vettem! — válaszolta a barátom. — „Csehovtól loptad.” Erre hisz megkönnyebbültem és amikor utána egy kritikussal találkoztam, mondtam neki: Uram, amint el se

hinné, az ember néha plagizál, anélkül, hogy tudna róla. Például a legutóbbi elbeszélésem témáját loptam. „Tudom” — mondta a kritikuss — „az Maupassantól van”. Így azután végigjártam az összes barátaimat, hiszen megértik, ha az ember a lejtőre kerül, hát nincs megállás és nem tudja, mikor kell abbahagynia; hát képzeljék el, azt az elbeszélést Gottfried Keller-től, Dickenstől, d'Annunziótól, az 1001 éjszakából, Charles Louis Philipptől, Ham-suntól, Stormtól, Hardytól, Andrejevától, Bandinellitől, Roseggertől, Reymonttól és még sok mástól loptam el. Ebből is látható, mint esik az ember mélyebbre és mélyebbre, ha a bűn örvényébe kerül.

— Ez semmi — mondta Bobek úr, a vén börtöntöltelék. — Erről jut eszembe egy eset, amikor meg volt a gyilkos és nem tudtak hozzá semmi gyilkosságot felfedezni. Nehogy azt higgyék, hogy ez velem történt; én csak fél évig ugyanabban a börtönben laktam, ahol

azelőtt a gyilkos ült. Ez Palermo-ban történt — magyarázta Bobek úr és szerényen hozzáfűzte: — En egy koffer-ügy miatt voltam ott; a koffer a Nápolyból induló hajón került a kezembe. A gyilkos esetét annak a háznak a főfelügyelője mondta el: én ugyanis tanítottam őt játékszani keresztmáriást, franciust és istenáldást; ugyan ez a felügyelő nagyon jámbor ember volt.

— Szóval egy éjjel látják a polidok — Olaszországban a rendőrök mindig párosan járnak — amint a Via Buterán, amely abba a bűdös lakóközbe visz, rohan egy ember. Elkapták és, porco dio, kezében véres tör van. Magától érthető, előállították a rendőrségen, és most, fickó, mond meg, kit szurált le. Ez a legény bogni kezdett és mondta: Embert öltem, de többet nem mondom; ha többet mondanék, másokat is szerencsétlenné tennék... És többet nem is szedtek ki belőle.

— Természetes azonnal kutatói kezdtek valami holt test után, de sehol semmit sem találtak. Erre felkutaták az összes kedves elhunytakat, akiket abban az időben jelentettek, mint megboldogultakat; de mindany-

nyian, mint kitűnt, keresztény módra, maláriában és más hasonlóan haltak meg. Erre azután újra rá-máztak erre a fiatalemberre. Elmondta, hogy Marco Biagonak hívják, Castrogio vinából való és asztalossegéd; továbbá elmondta, hogy vagy husz tőrszurással meggyilkolt egy keresztény embert, de nem mondja meg, kit gyilkolt meg, mert nem akar másokra is szerencsétlenséget hozni. Ez elég. Egybőlként kérte magára Isten büntetését és fejét a padlóhoz verdeszte. Ilyen bűnbánatot, mondták az a felügyelő, még senkise látott.

— Azt tudják ezek a polidok egy szót se hisznek az embernek; azt mondták, hogy ez a Marco esetleg nem is gyilkolt és csak úgy hazudozik. Hát fogták a tört és elküldték az egyetemre és azt mondták, hogy a rajta lévő vér emberből való és hogy a szívet kellett, hogy érje. Kérem szépen, én nem tudom, hogyan lehet ezt megállapítani. Hát most mit csináljak: volt gyilkos, de nem volt hozzávaló gyilkosság; tudják, corpus delictire feltétlenül szükség van. Közben ez a Marco általában imádkozott és bógott és kérte, adják őt már át a bíróságnak, hogy meg-

lakoljon halálos bűnéért. Te porco, mondták neki, ha azt akarod, hogy igazságosan ítélkezzenek feletted, akkor be kell vallanod, kit öltél meg; mi csak úgy nem akaszthatunk fel téged; leg alább nevez meg nekünk, te nyomorult hőrcsög, valamilyen tanukat. „En magam vagyok a tanu”, kiáltotta az a Marco és én megesküszöm rá, hogy embert öltem. Hát így állt a helyzet.

— A börtönőr mondta nekem, hogy az a Marco olyan szép és rendes ember volt; sohasem volt még ilyen rendes gyilkosuk. Olvasni nem tudott, de a biblia mindig a kezében volt, esetleg fordítva tartotta és bógott belé. Ezután ráadásul jött a hír, hogy lelki vigaszt nyújtson neki és közben ügyesen gyóntassa ki belőle, hogy és mint áll az a gyilkosság. Az a páter, mikor kijött Marcotól, könnyeit törülgette; mondták, ha ez a Marco nem rontja el valahogy a dolgát, biztosan nagy kegyelemben fog még részesülni; és hogy ő igazság után szomjazó lélek. De ezen beszédeknél és könnyeknél többet a páter se tudott kihúzni belőle. „Akaszanak fel és kész”, mondták az a Marco, „hadd vezekeljem már le súlyos

vétkeimet; igazságnak kell lenni.”

— És így tartott ez több, mint egy fél évet át és továbbra sem sikerült egy valamirevaló hullára szert tenni.

— Hát már megsokalták a dolgot. „Ha ez a Marco minden áron lögni akar”, mondták a rendőrség főnöke, hát kenjük rá azt a gyilkosságot, amely az Arencolában, három nappal Marco lefogása után történt, amikor azt az agyonvert véna-asszonyt találták meg; hiszen ez szégyen és gyalázat; itt van egy gyilkosunk gyilkosság és hulla nélkül és ott van egy olyan szép és kimondott gyilkosság tettes nélkül. Rakják valahogy össze az egészet, ha az a Marco azt akarja, hogy elítéljék úgy mit érdeklő őt, miért itéltek el és mi majd nagyon hiálások leszünk neki, ha magarávallja azt a véna-asszonyt...

— Hát megtették ezt az ajánlatot Marconak és megígérték neki, hogy ezért biztosan a legrovidebb időben belüli kötelet kap és nyugta lesz. Ez a Marco kicsit habozott, majd kijelentette: Nem! Ha belkém elkarhossz a gyilkosság bűnéért, akkor nem fogom még magáramra néni olyan halálos bűnt követni, mint a hasznosság, amint ő

A KOREAI FEGYVERSZÜNET

(Elsőoldali cikk folytatása)

ki követte el a támadást három év előtt — folytatja a kommunista tábornok levele.

Az északi tábornokok ezután követelik, hogy Mark Clark biztosítsa a fegyverszüneti egyezmény betartását a délkoreai kormány és hadsereg részéről, de elfogadják az UNO-főparancsnok által erőszakkal feljárt biztositásokat.

Robertson helyettes külügyminiszter tegnap 11-ik megbeszélését tartotta Rhee-vel — ismét eredmény nélkül. Délkoreai körök nézete szerint azonban a fegyverszünet közeli aláírása végleges állásfoglalásra kényszeríti a feleket. Egyik megfigyelő szerint „az északiak levele megmentette Robertsontól, hogy a tárgyalások a végkimerülésig folytatódjanak”.

Syngman Rhee tovább tátkál

A délkoreai külügyminiszter tegnap nyilatkozatában reményének adott kifejezést, hogy az UNO-főparancsnok idejében fogja értesíteni Délkoreát a fegyver-

szünet aláírásának napjáról. „Syngman Rhee megígérte Mark Clark tábornoknak, hogy idejében fogja értesíteni, ha elhatározza a délkoreai csapatok kivonását az UNO kötelékéből” — mondotta Pjong Jung Taj külügyminiszter. „Ezért szükséges, hogy legalább három nappal előre tudjunk a fegyverszünet aláírásáról”.

A külügyminiszter kijelentéséből kitűnik, hogy Rhee be akarja váltani fenyegetését és a fegyverszünet aláírása után önállóan akarja folytatni a háborút az Észak ellen. A délkoreai elnök nézete szerint az amerikaiak kénytelenek lesznek vele együtt folytatni a harcot, mert nem fogják elég gyorsan kivonhatni csapataikat Kóreából.

Az UNO-főparancsnok azonban nem is gondol a csapatok visszavonására és Mark Clark megígérte a kommunista tábornoknak, hogy szükség esetén felhasználja az UNO-csapatokat a fegyverszünet megszegésének megakadályozására. Robertson nyomatékosan figyelmeztette Syngman Rheet, hogy

nem a kommunistákkal, hanem az UNO-hadsereggel fog szemben állni.

Eisenhower sajtónyilatkozata

Washington (—). Eisenhower elnök tegnapi sajtókonferenciáján kijelentette, hogy Amerika mindent meg fog tenni Kórea békes egyeztetés érdekében. Az elnök azonban határozottan elutasította Syngman Rhee követelését, hogy folytassák a harcot, ha a távolkeleti politikai konferencia három hónapon belül nem hoz oly végső döntést Kórea ügyében, amelyet Rhee is elfogadhatónak tart.

Robertson helyettes külügyminiszter és Rhee tárgyalásairól szólva, Eisenhower reményének adott kifejezést, hogy végül mégis csak létrejön a megegyezés. Az elnök megelégedéssel fogadta a hírt, hogy a kommunista tábornokok a fegyverszünet aláírásához, majd ismételt hangszólattal, hogy Amerikában teljes megértést tanúsítanak Rhee panaszaival szemben és a legnagyobb rokonszenvvel viseltetnek Délkorea iránt.

Gondoskodnak a beszivárgók áldozatainak hozzátartozóiról

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) A Kneszet tegnap délelőtti ülésén benyújtották és rövid vita megszakítását a Keren Káj-jemetről szóló törvényt. Dr. Rosen igazságügyminiszter elmagyarázta, hogy a törvény lehetővé teszi a Keren Káj-jemet izraeli bejegyzését. A nemzeti alap eddig idegen társaságnak számított, mert központja Angliában volt. A törvény megszavazása után a Keren Káj-jemet földbirtokait az új társaság nevére írják át.

Ezt megelőzően a Kneszet napirendi javaslatokat tárgyalta. Aszaf (Mápj) képviselő kérdést intézett a hadügyminiszterhez arról, hogyan gondoskodik a kormány az átvándorítottak és más izraeli állampolgárok hozzátartozóiról. Ben Gurion hadügyminiszter bejelentette, hogy

a kormány és a Szachnut közösen vállalták a családokról való gondoskodást. A képviselő megelégedett a válasszal.

A Májim és a kommunista párt sürgős választ kért a pénzügyminiszterrel az állami alkalmazottak fizetések késedelmes folyósítása ügyében. Lévi Eeol közölte, hogy a költségvetési éven elején az állam bevételei rendszertől nehezebben folynak be és a fizetésekben beállt késés oka az, hogy a tisztviselők fizetését a napjaink bevételeiből folyósítják. A költségvetési év előre haladásával ezek a késések fokozatosan csökkenni fognak és a pénzügyminiszterium mindent elkövet, hogy a tisztviselők pontosan kaphassák meg fizetésüket.

Dr. Bader (Cherul) megkérdezte, miért alkalmazza a kormány az angol man-

datárius kormány által kiadott törvényrendelet 111-ik szakaszát, amelynek alapján adminisztratív fogsággal sujtanak embereket. Dr. Bader rámutatott arra, hogy az angolok annak idején a földalatti szervezkedés elnyomására és saját uralmuk megszilárdítására hozták ezt a törvényt, amelyet most Izrael kormánya saját állampolgárai ellen alkalmaz.

Ben Gurion miniszterelnök

kijelentette, hogy az államot fenyegető belső veszélyre való tekintettel kénytelen volt a kormány ehhez a törvényhozáshoz folyamodni. Az angol uralmat — mondta Ben Gurion — a zsidók vették át és így a törvényt Izrael kormánya alkalmazza nempedig az angolok. Az izraeli törvénykezés átvette az angol törvényeket és ezek most nem egy elyományos hatalom, hanem a független zsidó állam törvényei.

MEGHALT BEREGI ARMIN

Tegnap délután hosszú szenvedés után 74 éves korában Tel Somériban jobblétre szenderült Beregi Armin mérnök. Vele sirba szállt a magyarországi cionista mozgalom egyik kimagasló alapító és vezető személyisége, aki alkotva és küzdve végigkísérte a cionizmus útját szerény kezdetétől az eszme diadaláig, a Zsidó Állam megalapításáig.

Beregi Armin Budapestben született 1879 október 19-én és már egyetemi hallgató korában személyes érintkezésbe került az akkor Budapestre járt Herzl Tivadarral. Hamarosan cionista lett és fiatal mérnök korában beállt a budapesti Makakabea soraiba. Kiváló képességei és nagy szónoki tehetsége révén nagy tekintélyre és befolyásra tett szert a magyar cionista mozgalomban. 1908-ban a budapesti cionista kerületi bizottság élére került, 1910-ben pedig a Magyar Cionista Szövetség elnökének választották meg, amely tisztséget őt ösztönözött át a legnagyobb sikerrel töltötte be, majd visszalépett, mert a közben kitört első világháború során eleget tett katonai kötelezettségének.

A háború után Magyarországon az „ébredő magyarok” komoly antiszemita kielégéseket szenvedtek meg, melyekkel a szervezeten fővárosi zsidóság újszólván teljesen tehetetlenül állott szemben. Ekkor a harctérről hazatért Beregi Armin nagy bátorsággal és körültekintéssel zsidó karhatalmi szándakokat létesített a zsidó ellenállási mozgalom gyantán és sikerült a szervezkedéshez Friedrich István

akkori hadügyi államtitkár hozzájárulását megnyerni. A háború után Budapestre 1920-ban ő szervezte meg a cionista világszervezet megbízásából a Palestina Hivatalt, amelynek ő lett első igazgatója. 1921-ben két esztendőre átköltözött Erec Izsráéba és Tel Avívban, amely akkor még kis városka volt, építő-mérnöki munkába fogott. Ő építette a Dizengoff-tér közelében levő szülők (tégla) gyárat, amelynek ak kor komoly gazdasági jelentősége volt.

Budapestre való visszatérése után ismét lankadatlan szorgalommal szolgált a cionista ügynek. Ereci időzése új impulzust adott előadásainak és számos napilapba és folyóiratba írt színes cikkeket. 1935-ben jelent meg „Az Isten tenyere” című rendkívül érdekes regénye, amely a jeruzsálemi templomhígyan rendezett régészeti ásatással kezdődik és a zsidó és arab nép együttélésének problémáival foglalkozik.

A harmincas évek közepe véglegesen Erecben telepedett meg hitvesével, Krausz Ellával, aki annak idején a budapesti cionista leányszervezet egyik vezető személyisége volt.

Halálát hitvesén kivül leánya Éva és annak férje, dr. Zohávi Cvi, iskolai igazgató, továbbá Amerikában élő fivére, Beregi Oszkár, a világhírű színész gyászolják.

Beregi Armin ma helyesnek örök nyugalomra. A temetés délután 4 órakor indul a telavívi Hadassza kórházból.

Magyarország után — Ukrajna

Moszkva (UP). — Az új kommunista politika, amely az ellátás javításával és különböző engedményekkel akarja békéltetni a lakosságot, nemcsak a csatlósállamokban, hanem magában a Szovjetunióban is megnyilvánul. Bizonyára nem véletlen, hogy ez a meglepő fordulat először Ukrajnában mutatkozott, ahol mindig a legerősebb volt az ellenállás a moszkvai központtal szemben.

Az ukrán kommunista párt hivatalos lapja, az „Ukrainszka Pravda” tegnap jóformán egész első oldalát az ukrán kommunista párt központi bizottsága határozatainak szentelte, amelyek a közlélet és a közszolgálatok lényeges javítását követelik. A pártközpont szerint a kormány, a szakszervezetek és a párt legfontosabb feladata, hogy biztosítsák a lakosság élelmiszerekkel és fogyasztási cikkekkel való rendes ellátását és radikális javításokat eszközöljenek azokban a közszolgálatokban, a melyekkel a közszolgálatok elégedetlenek.

A lap közli Koroscsenko ukrán miniszterelnök hasonló hangnemből megtartott beszédét is, amelyben a fogyasztási cikkek termelésében, hogy még az ismert amerikai kereskedelmi elvet is hangoztatja: „Mindig a vevőnek van igaza.” Aléteit kell feltölteni.

A követke emelését követeli. Koroscsenko szerint lényegesen javítani kell a fogyasztási cikkek minőségét is.

A kommunista pártközpont odáig megy nyilatkozatait, hogy tartalmazza a következőket:

„Mindig a vevőnek van igaza”

1. A vevőközönség kényelmére új üzleteket és új műhelyeket kell nyitni és lényegesen javítani kell a fennálló üzletek szolgáltatásait. Ez főleg a ruha, cipő, bútör és háztartási cikkek boltjaira vonatkozik, úgy a városban, mint a falvakban.

2. A fogyasztási cikkekben alkalmazkodni kell a közönség ízléséhez és úgy ruházati cikkekben, mint bútörökben új modelleket kell bevezetni. Meg kell kezdeni modern háztartási cikkek gyártását. A gyermekeknek játékszereket kell gyártani.

3. Azonnal ki kell küszöbölni az utasszállításban fennálló hiányokat. Lényeges javításokat kell eszközölni más közszolgálatokban mint például nyilvános fürdőkben, mosodákban, stb.

4. Elsőrangú kiszolgálásról kell gondoskodni a szállodákban és vendéglőkben és az eddiginél sokkal jobb

Lavon Izrael és Amerika közös ideáljairól

Mindkét ország: a szellem és szabad alkotás győzelme

Az „Izrael-Amerikai Barátság Társaság” tegnap este a telavívi Ramat Aviv szállodában ünnepséget tartott az Egyesült Államok függetlenségi ünnepének alkalmából. A kormány üdvözlését Pinkasz Lavon tárca nélküli miniszter a következő beszédben foglalta össze:

„Nagyon sok hasonlóság van a nagy amerikai népkialakulása és Izraelnek földjében való meggyökerezése között. Az ő országuk, mint a miénk, hatalmas úttörői erőfeszítés révén született meg, a természettel és a környező ellenséggel való állandó harc közepette. Az ő országukat az egész világ menekültjei és üldözöttjei, a miénket pedig a Kibuc Gárujot bevándorlói építették. Az amerikai nép különböző népek, kultúrák, nyelvek és történelmi hagyományok összeforrásából született meg. Ugyanígyen módon vagyunk most szemtanúi a mi népünk szenvedésteli megújulásának, amely szintén törzsek, kultúrák, hagyományok és történelmi reminiscenciák egybeolvadásából jön létre. Az ő országépítőik során bizonyított nyert a szabad ember szellemének döntő ereje, mint ahogy a mi telepítési munkánk is például szolgálhat a szellem és a szabad alkotás győzelmének.”

Ezért az Egyesült Államok népehez nemcsak pillanatnyi érdekek miatt fűzözinte barátság, hanem a szellemi rokonság, a szabadság és az alkotás szeretete, a függetlenség szelleme, az elnyomást elvetése az, ami ezt a két népet összerazzi. Fokozza ezt a barátságot az a tudat, hogy az Egyesült Államok biztos ma is a szellemi és a szabadság legfőbb szolgálatát látja el, akik teljes polgári egyenlőséget élveznek, az embernek kijáró megbecsülésben élnek, valamint az, hogy az Egyesült Államok hosszú idő óta támogatásban részesíti a zsidó nép felszabadító országépítő munkáját.

Amerika viszonylag rövid idő alatt a világ vezető államává váltott, természeti kincsének, valamint polgárai lendületes építőmunkájának következtében az emberi történelemben páratlan erő

gyűlt össze ebben az országban. Olyan technikai és civilizatorikus erővel rendelkezik, amely szinte eltiuteti a határvonalat a lehetséges és a lehetetlen között és anyag világában és urra tette az embert a természet felett.

Népek hatalomvágyának vagyunk tanúi, amely hatalomvágy nem egyszer változtatta át a világot kegyetlen harcmezővé és sok országot tett koncentrációs táborrá. Csak úgy lehet remény arra, hogy a világ demokratikus szellemben vezetessék, ha

az erő, a türelem és a jószág értékeivel egyesül. Demokrácia csak úgy képzelhető el, ha minden népek megadják a jogát, hogy úgy élje le életét, ahogyan hajlami diktálják és úgy alakítsa ki jövőjét, ahogyan akarja.

Azért fohászunk — fejezte be beszédét Pinkasz Lavon — az Egyesült Államok megszűnésének emléknapján, hogy ez a nép továbbra is magábanhordja az erő és a szabadság színtérsét, önmagának és az egész világnak üdvére.”

Orosz tankok Berlinben

(Elsőoldali cikk folytatása) sületést kapott, hogy a kelet-berlini munkások addig fogadják folytatni a sztrájkot és a munkalassítást, amíg szabadlábba nem helyezik a lázadás alatt letartóztatott

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ELGADÁSOK KEZDETE: 1/4, 1/8, 1/10

ALLENBY: Tom Brown's school days
ARMON DAVID: Botrány Chlochemerben
ARGAMAN: Flash Gordon
CHEN: Rebeka (A Manderley ház asszonya)

EDEN: A boldogság fele
MIGDALOR: Madness of the hearth
MUGRARI: Montana vörös ego
OPHIR: Adorables creatures
ORION: Assignment — Paris
SDEROT: Blood and Sand
TAMAR: Paula
JAFFA: Ot új
ZLIL, JAFFA: International spy

munkásokat. Több nagy kelet-berlini gyárban tegnap az éjjeli szakmány munkásai nem jelentek meg munkahelyükön.

Az eddigi jelentések szerint nem került sor nyílt összütkésekre és a szovjetkatonaság csupán fenyegető tankfelvonásokat rendezett, de nem avatkozott be a rend fenntartásába.

A Nyugat-Berlinben megjelenő „Der Tag” jelentése szerint a kelet-németországi lázadásnak több mint 300 halálos áldozata volt. A lap szerint ezt a számot a kelet-német belügyminisztérium állapította meg.

Vizsgálatot követel az Internacionálé

Stockholm (UP). — Walter Reuther, az amerikai CIO szakszervezeti szövetség elnöke tegnap ismét felszólalt a szabad szakszervezetek

nemzetközi szövetségének stockholmi kongresszusán. Reuther azt javasolta, hogy a szakszervezetek létesítsenek segélyalapot a kelet-berlini munkáslázadás áldozatai számára. Ugyanakkor követelte, hogy

azonnal vizsgálják ki a kelet-német lázadás hátterét.

Az amerikai munkásszakszervezetek hajlandók nagyobb összeget áldozni a szovjet diktatura áldozatai számára — mondotta Reuther. Ezt a javaslatot az AFL amerikai szakszervezeti szövetség nyolcmillió tagja nevében Irving Brown is támogatta.

A kelet-berlini városi tanács tegnap a szovjethatóságokhoz fordult segítségért és kérte, hogy tegyenek intézkedéseket a fenyegető általános sztrájk ellen. Késő esti jelentések szerint a sztrájkmozgalom kiterjedt más városokra is és egyre nagyobb méreteket ölt.

„EDEN”-BAR RAMAT-GAN

TELEFON: 7346.

MÁTÓL MINDEN ESTE

nagy zenés revü

Steffi Bernardo — Louis Jumping duo

a „Li-La-Lo” legjobb énekeseinek részvételével

(*)

LEA

a közismert énekesnő, a közönség kedvence.

HANGULATOS ZENÉT SZOLGALTAT AZ

„EDEN-BAR BAND”

M. BUCHNER A. GOMBERG TULI

Bar-terünklet esküvők és nesékek céljára kiadjuk.

TÖLTÖLÖL PENZ NELKÜL.

Egy elsőrendű, külföldi gyártmányú „Biro” töltőtöltő adok 250 izraeli bélyeg ellenében.

ARIELY, c/o Goldstein, T. A., Allenby 101.

VESZCNR kristályt, porcelánt, figurát, szervizt, ágyszókat, orosz, mindenféle kezimunkát, gobelint, stb. — Britán és Beron, Jeruzsálem, Princess Mary, Rex. mozi ház. Tel.: 2417. A1514

KARPITOS, 16 munkás, házról vállal munkát. Meghívásokat: Tel-Aviv, POB. 597., kcr. A1674